



共创文明城 交警在行动



交警引导市民佩戴好安全头盔。

本报讯（记者 王丽清 李想 通讯员 王福生 文/图）“请佩戴好安全头盔，按道路规则行驶。”16日上午8时许，太阳炙烤着大地，在美林大桥桥头，当看到路上有驾驶摩托车和电动车不戴安全头盔的行为时，执勤民警便会上前对其进行安全教育，叮嘱驾乘人员注意交通安全。

连日来，南安交警多措并举，开展夜查酒驾、醉驾行动，整治道路乱象，加强交通劝导以及宣传，助力省级文明城市创建工作。

“现在比刚开始整治的情况好多了。”南安市公安局交警大队城区中队民警告诉记者，以前不戴安全头盔、闯红灯、横穿马路的现象比较多，如今经过半个多月的连续整治，群众遵守交通安全法律的意识在不断增强，显性交通违法行为明显减少。

为全力推进创建工作，南安市公安局交警大队召开会议，成立省级文明城市创建工作小组，下设办公室以及专项工作组，要求全体民辅警汇聚一心，开展交通秩序专项整治行动，重点整治主次干道、商业大街、主要交通路口、中小学及周边。

此外，南安交警与辖区内的保险公司进行合作，发动群众和保险公司工作人员成立文明交通志愿者服务队，在早晚高峰期对主要交通路口的交通秩序进行疏导，指挥车辆有序通行，协助做好不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行等不文明交通行为的劝导工作。

“创建文明城市人人有责。”平安

南安公安速破入室盗窃案 追回全部被盗金器

本报讯（通讯员 傅华鑫 记者 王丽清）近日，南安市公安局接仑苍一群众报警称，其家中被盗，被盗财物有现金和金器等。接报后，溪美刑侦中队立即联合仑苍派出所、合成作战中心开展侦查。

经侦查，民警发现仑苍镇一盗窃前科人员苏某有重大作案嫌疑。13日16时许，经过两天追捕，民警成功在仑苍抓获犯罪嫌疑人苏某，并追回被盗现金300余元及全部被盗金器。

经审讯，犯罪嫌疑人苏某交代其在仑苍实施入室盗窃犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人苏某已被南安市公安局刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：贵重物品如果要存放家中最好分开藏放，同时做好技术防盗措施，切记勿将备用钥匙放在屋外，以降低被盗风险。

失散24年终“团聚” 父子三人跨越三地视频认亲

本报讯（通讯员 尤慧玲 记者 王丽清）近日，南安市公安局码头派出所联合刑侦大队组织了一场特殊的跨省认亲仪式，通过视频连线，失散24年的小车终于与远在海南的父亲、江苏的哥哥认亲“团聚”，父子三人跨越三地终于迎来了相见时刻。

1998年农历十月的一天，年仅3岁的贵州籍男孩小车随父母在云南省打工时不慎走失，车先生夫妇寻找无果后向公安机关报警。民警立即展开了走访调查，但受限于当时的办案条件和侦查技术，事情没有取得进展。车先生一家从此踏上了漫长的寻子之路，他们到处打听，跑了许多城市，张贴寻人启事，每天守着电话希望有人能提供线索，但一直杳无音信。

警方也始终没有放弃寻找小

车。2021年，按照公安部“团圆”行动的部署安排，在南安市公安局刑侦大队的指导下，码头派出所社区民警对辖区男子小吴进行采血入库。初步比对后发现小吴的DNA与贵州籍的车先生夫妇高度相似。于是经过贵州盘州和福建南安两地警方的通力协作、多次复核，最终在2022年8月确定了“小吴就是小车”这一事实。

“您的孩子找到了！”当接到警方电话时，正在海南务工的车先生被突如其来的幸福“击晕”，激动得说不出话，他立刻把这个好消息告诉了远在江苏打工的大儿子。疫情原因使得车先生一家无法马上来到小车身边，于是南安警方为他们举行了一场特殊的网上认亲仪式。

“我还记得你头顶上有双螺旋，左边耳口上有一颗痣，对不对？”11

日上午，在码头派出所的认亲现场，尽管小车和哥哥的口音差别很大，但俩人彼此倾诉着各自的生活和工作近况，亲密得无话不说。虽然过去了24年，但小车的特征清晰地刻在哥哥的脑海中，这让小车内心涌上一股暖流，眼泪止不住流了下来。

而视频那头的车先生，看着亲生儿子熟悉而陌生的脸庞，一时间还无法适应，本来想好的许多话也突然说不出来。这个朴实黝黑的贵州男子眼里早已噙满了泪水，他静静地看着儿子，只是轻轻说了一句“我很想你，大家都很想你”。

在民警的引导下，父子三人组建了微信群，并互相留下通讯电话和地址。小车很感谢民警的帮助，他的心里有好多话想对家人说，他期待着疫情过后能够早日与家人当面相认，实现真正团聚。

老人深夜迷路走失 民警助其找到家人

本报讯（记者 王丽清 通讯员 许燕茹）14日，南安市公安局洪濑派出所成功帮助一迷路老人找到家人，受到家属称赞。

当天22时许，南安市公安局洪濑派出所接群众报警称，有一老人在省道215线南安市树和鞋材公司附近来回走动，可能是迷路了，需要帮助。接警后，值班民警迅速赶往现场，只见一位老人坐在路旁，明显体力不支，且神情很是迷茫。当时已是深夜，民警来到老人面前询问，但老人环顾四周，表示自己不记得家在哪了。

“别担心，我们帮您一起找。夜深了，您先到所里休息一下，喝杯热水，好不好？”值班民警蹲下来，耐心安抚着。考虑到老人的精神及身体状况，民警叫老人回到所里休息，给老人端来热水和食物。

经过与老人的初步沟通，民警得知老人是洪濑人，当天吃完晚饭后，一个人从家中出来散步，但当他想返回时却发现忘记回家的路了。

随后，民警一边沿着老人可能走过的路段查看相关监控录像，一边联系当地村干部，让村干部帮忙发布老人迷路的消息，共同寻找其家人。

最终在多方努力下，确认了老人的身份，其女儿戴女士接到民警电话后迅速赶到派出所。看到平安无恙的父亲，戴女士激动不已，对民警连声道谢。临别之际，民警提醒家属对老人多些陪伴与照料，最好不要让老人单独外出。

警方提醒：广大居民朋友，请照顾好身边的老人，以免发生意外。为预防老人走失，请给老人制作身份卡挂牌，老人外出时，戴在老人脖子上或缝在老人外套上；给老人配备手机，预存家庭、子女以及属地派出所等联系电话，便于走失时联系；不要让老人独居，老人外出时尽量由家人陪同，或给老人穿颜色鲜亮醒目的服装，这样走失后找寻有“特点”，单独出行时有“亮点”，也显得“醒目”，以免车辆撞到老人。

政法资讯

◆ 近日，由共青团泉州市委、泉州中院联合举行的庆祝建团百年“奋斗者·正青春 法院青年标兵”评选活动结果揭晓。南安法院黄超程、陈柳荣、刘揭原分别获评“青年审判标兵”“青年司法服务标兵”“青年法警标兵”。在评选的3个荣誉类别中皆有斩获，取得大满贯。

（通讯员 王琳 记者 王丽清）

◆ 近期，南安市公安局石井派出所利用辖区三安光电半导体有限公司开展的“2022夏季系列体育活动‘阳光运动 开心一夏’”活动，进行反诈宣传。石井派出所社区民警向员工发放反电诈宣传单、讲解真实反诈案例，提醒群众要警惕电诈新套路、新骗局。

（记者 王丽清 通讯员 蔡燕红）

◆ 近日，“喜迎二十大·平安法治伴我行”趣味定向徒步越野活动在石井镇奎霞村举行。活动以趣味法治元素设计出“普法+定向越野”新模式，参赛者依靠地图卡，到指定点打卡完成挑战，用时最短且成功完成所有赛事者为优胜。

（记者 王丽清 通讯员 康晓敏）

◆ 近日，福建省营商办推出2022年第二批共16个优化营商环境典型经验做法。其中，南安市司法局《创设“三金”机制助推人民调解工作提质增效》，作为典型经验在全省复制推广。

（通讯员 刘丽惠 记者 王丽清）

盗窃案件破案率
达100%、快侦率
达96.75%、严打犯
罪不停歇、守护安宁
警相随

本报讯（记者 王丽清 通讯员 陈冰冰）昨日，记者从南安市美林派出所获悉，自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，该所迅速行动、周密部署，以雷霆之势，尽锐出战，迅速掀起严打整治工作热潮，辖区盗窃案件破案率达100%、快侦率106.75%，切实守护了辖区人民群众的安宁。

以“净土”“盾牌”为抓手，美林派出所着力探索构建全覆盖、全天候立体化治安防控体系，维护社会安定稳定。围绕重点区域、重点物品、重点场所、重点渠道4个方面，全面梳理辖区13项检查清单，视频巡查、社区检查、夜间清查“三查”合一，深入地毯摸排，全面清除安全隐患，实现治安“扫盲”。行动期间，累计出动警力710人次，清查重点场所、重点部位118处、盘查可疑人员925人次，发现并督促整改安全隐患50处，登记流动人口198人，摸排危险水域6处，全部督促落实整改。

同时，美林派出所联合村、社区深入开展“两反两防两拒”宣传工作，行动期间出动宣传力量数百人次，悬挂横幅150余处，张贴海报110余份，发放宣传册1200余份，借助社区电梯广告投放口、LED屏滚动播放反诈宣传视频，营造浓厚宣传氛围。

仑苍派出所·守护“小幸福”筑牢“大平安” 破获治安和刑事案件39起、排查各类隐患76处

本报讯（记者 王丽清 通讯员 林春晖）“百日行动”有力度，守护平安有温度。昨日，记者从南安市公安局仑苍派出所获悉，自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，该所结合辖区实际，在坚持严打、重整治的同时，将服务群众落到实处，有效保障辖区群众安宁。

7月30日23时许，仑苍镇居民胡先生向仑苍派出所求助称，其儿子于当日下午1时30分许离家出走，至今未归。接报后，民警立即开展查找工作。经过多方寻找，民警于31日凌晨1时许在其租房顶楼水塔旁找到该男孩。

民警耐心劝导后，父子俩冰释前嫌。胡先生对仑苍派出所民警急群众所急、想群众所想的工作作风表示诚挚的谢意和高度的赞扬。

7月31日上午7时许，仑苍派出所接群众报警称，在仑苍镇大字村有一男子瘫坐在马路边熟睡。接报后民警迅速赶往现场，发现男子浑身酒气，旁边不时有车辆驶过，十分危险。出于安全考虑，民警将其扶到安全位置，在多次的呼唤下，男子才缓缓清醒过来。

经了解，该男子系醉酒后意识模糊，走着走着便在路边睡着了。随后，民警将其平安护送到家，并叮嘱其家属要及时关注男子动态，劝导其日后饮酒要适量，避免过量饮酒引发意外。

8月2日晚上8时许，仑苍派出所民警在辖区开展治安巡逻工作时，发现一辆小车停滞不前，导致出现拥堵的情况。民警立即上前查看情况，经询问得知，该小车停下等红灯后突然熄火，无法再次启动。

考虑到小车停滞在主干道路段，存在一定安全隐患，仑苍派出所民辅警化身“推车侠”，经过20多分钟努力，徒手合力将车推至安全区域，化解一场燃眉之急。面对满头大汗的民警，车主十分感激，对民警及时为民排忧解难连声称谢。

守护“小幸福”，筑牢“大平安”。记者获悉，自行动开展以来，南安市公安局仑苍派出所共帮助群众16起，抓获犯罪嫌疑人42名，破获治安和刑事案件39起，共查获酒醉驾32起，排查各类隐患76处，切实为辖区“烟火气”装上“安全阀”。